

乐东以“四突四聚四深”为抓手 深入推进县域基层思想政治工作高质量发展

文 | 陈广军

近年来,乐东黎族自治县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通过“四突四聚四深”守正创新,坚定不移用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践,把思想政治工作作为各级党组织和党员干部的重要政治责任,调动县域各方力量、运用各种资源,形成上下贯通、齐抓共管的大思政工作格局,凝聚起推动乐东持续深化“三区”发展定位,奋力实现县域经济社会高质量发展,全力服务海南自贸港建设的强大思政合力。



县委主要领导深入基层宣讲。乐东县融媒体中心供图

以“四个突出”凝心聚魂,坚持不懈用党的创新理论武装头脑

一是突出制度保障。扎实推进理论学习制度化规范化,严格落实第一议题学习制度,完善党委(党组)理论学习中心组学习列席旁听制度。成立县委主要领导担任组长的宣传思想工作领导小组,定期研究部署思想政治工作。制定《乐东黎族自治县党委(党组)理论学习中心组学习规则》等思想政治领域规范性制度4个,以制度建设推进理论武装,以党建引领深化思政建设。二是突出理论学习。发挥县委理论学习中心组“领头雁”作用,引领带动全县党组织深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,召开十四届县委理论学习中心组学习43次,举办县级

领导干部专题读书班7次,开展党委理论学习中心组列席旁听11场,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育期间各级党组织书记上台讲党课667场。征订《习近平著作选读》(第一卷、第二卷)等理论读物20万余册。三是突出宣传宣教。县委主要领导带队到中小学校讲授思政课,助力新时代学校思政课建设。围绕党的中心工作,按照阶段性工作任务,分层次分阶段开展理论宣讲,组建“五老”“崖州民歌”等各类宣讲团深入村居社区、田间地头开展宣讲活动万余场,用老百姓听得懂的语言宣讲党的理论,实现全县各镇村、企事业单位全覆盖,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

组织青少年参与“青年大学习”课堂,打造“乐东少年说”“法官文化沙龙”等青年宣讲品牌,推动全县689个团支部理论学习全覆盖。四是突出阵地建设。加强新时代宣传思想文化阵地建设,提升179个农家书屋服务功能,结合“护苗行动”打造“妈妈宣讲团”“四访五帮”等一批未成年人司法保护宣讲品牌,扎实开展各类理论宣讲志愿服务活动。建成乐东文化中心、“四月天”文化公园等文化地标,升级打造县博物、图书、文化“三馆”,统筹黄流镇17家民间文艺协会资源,打造黄流民俗文化长廊,启动琼南历史文化民间博物馆、黄流龙窑博物馆等2家非国有博物馆藏品电子建档工作。将莺歌海革命